



当新年的钟声临近敲响,烟花在空中即将绽放,一个共同的旋律围绕着每个人:回家。

谁都明白,离家在外,一年的努力、辛劳、拼搏、汗水,都只为在这一刻衣锦还乡。

然而,回家的路,总是坎坎坷坷,车票难买,旅途劳顿;回家的账,总是紧紧巴巴,开支难控,似乎怎么都不够……

买什么给父母?送什么给妻子?拿什么给孩子?

回家之前,总有那么点近乡情怯,总有那么点忐忑,总有那么一笔回家账要算算。



# 只要能团聚 花多少钱都值

文/本报记者 韩杰杰 片/本报记者 吴凡

年关临近,置办年货成了每家每户的头等大事。

### 农民工:杨业祥 回家=330元车票+2500多公里

1月27日下午两点,潍坊火车站二楼的候车厅里人群熙熙攘攘,农民工杨业祥、吴应洪正跟同伴聊着天,等着K344列车的进站。回家之旅,让他们满脸喜悦。

K344列车下午3点多才到站,他们守着行李,想着家人,似乎等车的时间也变得不那么熬人。“我们一早就起床了,赶的是快九点的火车,从烟台出发,中午到了潍坊。在潍坊中转,票已经买到了,下午就坐车去南昌。”52岁的杨业祥离家打工才三个多月,就十分想念家人。

说着简单,但是这段旅程在春运大潮中又不是说说那么简单。从烟台到潍坊,314公里,耗时4个小时,路费28元,从潍坊到南昌,1372公里,耗时17小时56分,路费170元整。到了南昌后,如果他们能及时买上去重庆秀山的火车,据说列车一天只有一趟,如果买不上,就只能在火车站再等一天。南昌到重庆秀山,约耗时14个小时,1000公里,路费130元左右。

作为家中的独生子,春节期间走亲访友基本都是他出马,但是父母总会贴心地把出门的礼物准备好。他基本上也没有什么开支。不过,同学聚会、朋友聚会、亲戚家小孩的压岁钱,平时买点日用品,基本上上个春节掉下一万元钱来。“不能常常在父母身边,每次回家总想着多给父母点零花钱。”冯超说,其实

嘿地笑着,“就是为了个团圆,回家见见妻子、孩子,还有可爱的孙子,就行了。”

相比旅程,他们更愿意谈谈回家后能预想到的小幸福。吴应洪今年正月出门后,离家已经近一年。这段时间里,他转战了潍坊、青岛、烟台三个地方打工,一年的拼搏,只为春节这一刻的还乡。

“孩子都8岁了,特别想孩子跟妻子,以前只能在电话中听听他们的声音,现在就要见到了,很高兴。”说起家人,吴应洪眼角都溢满爱意。

挤在春运大潮中的他们,抱着回家团聚的念头,虽然身体疲惫,但心里是欢快的,因为载的是对家人的满满思念。

### 北漂一族:冯超 回家=三个月积蓄

1月19日晚上10点,冯超风尘仆仆地从火车上下来。经过四个半小时的车程,他还需要一个小时才能到达家乡——安丘城北曹家庄子。

为了能多在家中陪伴父母,他将年假留在了年底,才得以躲过春运高峰。“走得早,票也好买,回家花了五个半小时,外加228元钱的动车票钱及5元钱的手续费,很幸运吧。”

谈及这次回家旅程,他显然比较得意。对他来说,过年回家以前最愁的就是买票,排个两三个小时的队是常事。

2007年大学毕业后就留在北京工作的冯超,一年仅有两次机会回家,分别是十一和春节。长时间不回家,他对父母老觉得愧疚。

这次回家,冯超给父母和奶奶的钱总共是7000元。

父亲喜欢喝茶,他每年都给父亲买斤十几块钱的好茶,而海参啥的,家里基本上也是他供着,不断。今年他托人给父亲买了两筒极品铁观音,估计父亲会很高兴。

“不见得是贵东西,家人就开心,就是图子女那个心吧。”卢伟说,几十元的东西,老人也高兴。去年春节,他们一家子趁假日去南方旅了一次游,也都玩得非常开心,过年花多少,目的都是一个,就是买个家人满意。

父母都有工作,家里也不缺什么。而且他一回来,家里总会变着花样给他补补,年后临走时总给准备这准备那的,就怕他在外受苦。

真要算回家账,他觉得父母的账才是负数。父母抚养他长大成人,这笔账是多少钱也算不清的。

“能回家一趟,与家人团聚,多少钱也值吧?”最后,冯超带着认真的眼神反问记者。

### 私企老板:卢伟 就买个家人满意

在奎文区做机械部件生意的卢伟,虽然才33岁却已事业有成。

每到年底这个时候,他就特别忙,一年内没结的账该要的就得要了,员工的福利、年货也得都看定了,帮过自己的贵人、买卖上的朋友,这些关系也该打点了。

不过,忙归忙,他总惦记着为家中的父母,亲戚搜罗点特别的東西。

卢伟老家在寿光,虽然离着市区不远,但是他回家的时间也没有多么充裕。“老人住不惯楼房,住个几天,就够了,嫌憋得慌,也没人跟他聊天。”卢伟说,在老家,家中还养着鸡,养着小狗,父母也舍不得。

卢伟说,过年就是家人团聚,哥哥在济南工作,但每年的大年三十,他们两家铁定会回老家过。

“回家过年基本上花费就得过万,要是办点好货,两三万元钱吧。人情支出占不少,压岁钱,给老人的红包等。”卢伟说。

“不见得是贵东西,家人就开心,就是图子女那个心吧。”卢伟说,几十元的东西,老人也高兴。去年春节,他们一家子趁假日去南方旅了一次游,也都玩得非常开心,过年花多少,目的都是一个,就是买个家人满意。

记者手记▶▶

## 有钱没钱,回家过年

春节就是回家的代名词,这个说法估计没人反对。但每逢春节临近,总有那么一群人,有时回家,却总是犹犹豫豫。

采访中,记者也碰到了不少。他们或是在大都市中周游得没那么顺利,频频更换着工作,或是年底了两只口袋没多少积蓄,回家却面临着爸妈、姊妹们的红包压力。

“最近单位征集员工意见,问谁愿意过年值班,我想报名。”参加工作两年的小孟临近年底,却生出了一种“恐归”情绪。他说,父母都以为他在潍坊混得挺好,其实每月不足两千元钱的工资,除去房租和生活费,就剩下多少了。

回家以后,得给爸妈个大红包,同学聚会也有支出,处处似乎都要花钱。除了花钱外,小孟还担心来自朋友们的攀比。

让小孟打消念头的是母亲打过来的一个电话。“孩子,你喜欢吃的香肠都给你晾好了,柿子饼也备下了,啥时候回家吃啊?”电话那头传来母亲思念的声音。

小孟突然眼角湿润。其实,每次他回到家中,迎接他的是挂在父母眼角皱纹上的思念和笑意,父母最先问的、最关心的是他在外吃的好不好住的,身体健康不健康。

其实,这个问题,也是天下父母亲最关心的问题吧。不要再为囊中羞涩而耽搁启程的步伐,回家过年便是给父母最好的礼物。

就像歌中唱的那样:有钱没钱回家过年,原来我想衣锦还乡,有钱没钱回家过年,家里总有年夜饭。有钱没钱回家过年,亲人从来不会嫌我烦,有钱没钱回家过年,年后再折腾一番。

所以,有钱没钱,都拎起行囊,回家过年吧。

## 新闻快报

### 10万爱心款救助白血病患者

#### 中华全国体育基金会来潍献爱心

本报1月27日讯记者 李涛) 27日下午,家住高密市刘家镇冯家屋子村,身患白血病的潍坊市排球运动员冯克得收到了中华全国体育基金会捐赠的10万元爱心款。

27日下午,中华全国体育基金会管理部主任周旺成一行在潍坊市副市长王桂英的陪同下,专程到潍坊市人民医院看望冯克得,并向冯克得的家人捐赠10万元爱心款,帮助冯克得接受住院治疗。周旺成紧紧冯克得的手叮嘱道,一定要坚强,拿出体育人的精神战胜病魔。

身高1.93米,今年17岁的冯克得,在一次训练中,被教练发现嘴唇一直发紫,于是便建议他到医院检查一下。2010年11月份,冯克得在潍坊市人民医院检查确诊为骨髓增生异常综合征,也就是俗称的白血病前期。



2011年1月27日下午,潍坊移动通信公司在潍坊电视台大演播大厅举行迎新春晚会暨颁奖礼,公司领导与员工代表、离退休老同志欢聚一堂,信心满怀地喜迎新春佳节。 邱玉君 张景国 摄

### 苏宁3C、小家电春节旺销

本报1月27日讯 (潘振刚) 随着春节的临近,家电市场上的电脑、手机、精品小电器、平板电视,再次掀起了销售热潮,特别是今年苏宁电器节前促销力度,以iphone4手机、苹果iPad电脑、小家电等为代表,使得消费者的购买热情超越往年。

苏宁相关负责人介绍,春节前返乡、旅游、寒假等因素致使3C销售在这一阶段集中爆发,苏宁携手各大供应商以大量3C新品、海量特价、丰厚礼品掀开春节3C促销狂潮,各大品牌纷纷给予苏宁最优先的货源和与资源保障,以15%-35%的力度促销各路“升级产品”,为了让消费者在春节期间能够挑选到满意的家电商品,潍坊苏宁春节期间将正常营业,6店联袂普惠竟都。

# 仙丹妙膏治伤痛 健骨强身求宋医

## 济南爱心医院是老百姓放心的医保、新农合定点医疗单位。 宋氏疗骨在爱心医院设骨伤科将为更多的骨伤病痛患者解除痛苦,恢复健康。

### 宋德培攻克缺血性骨坏死医学难题

据媒体报道 我国中医治疗缺血性骨坏死临床研究获得可喜进展。河南郑州市国医院科技人员采用膏药贴攻克这一国家重点科研课题,能于无痛苦中解除病痛,经2600多例临床试验,对治疗骨坏死等骨病总有效率达95.5%。有关专家鉴定认为,这一成果在国内外中医治疗骨坏死研究中处领先水平。

攻克这一难题的主要研制者是河南省郑州市国医院骨科主任宋德培。据悉,河南省目前已批准专项开发应用这一成果,造福广大的骨病患者。(韩亚萍)

说需要开刀接骨,我想不如回郑州治疗,于是让女儿联系汽车,果断打了几个电话,很不巧,几位朋友都有事,找到的士,的士司机家中也有事,最终要请了一位朋友毛李民的电话,他从郑州开车到新密接我们上了车,路上他问我:“阿姨,你信不信中医?”我说:“我就信中医。”他说:“这就好办了,我有一个朋友,是骨科专家,名叫宋德培,咱就去请他看看,你这么大年纪了,开刀太受罪,最好用保守治疗,让宋大夫处理一下,我说:那太好了!我就不想开刀。”就这样,汽车直奔潍坊骨伤科医院,见了宋大夫,他看了片子检查了左腿,说是小问题,我担心的问:“需要开刀吗?”宋大夫说:“这点小事,开啥刀啊!”我说:需要住院么?宋大夫说:“不用,不用,处理了你就可以回去了。”他让助手拉住我的左臂,宋大夫抓住我的左手捏住左腕,我吓得闭上眼睛不敢看,心想一定要特别疼呢!思想特别紧张,谁知宋院长问我:“听见没有?”我只顾紧张没有听见,原来有一点轻微的声音,宋院长已经把骨头接好了,然后贴上了他特制的膏药,用小木板托住小臂,又给了几瓶治疗骨伤的小药丸,让回家内服,这就算治疗完了,当我小心翼翼的问宋大夫:“这影响不影响我给朋友上钢琴课啊?”宋大夫干脆回答:不影响,不影响,十天之后还让你弹琴。”这次治疗就这么简单的就結束了,我原想来这里12天会有许多麻烦的治疗,巨大的疼痛,结果竟然都没有出现,但宋大夫关于疗效的承诺我还是将信将疑,十天中,伤处竟然没有什么疼痛,我十分欣喜,就请老伴赵衡衡写了书法四尺斗方感谢诗,用木框装裱好,十二号去换药时送给了宋大夫,内容是:

德培宋宋氏,妙术比华轮; 手到骨伤愈,人民唱赞歌。 宋大夫收到感谢信,看到他治疗的效果,自然十分高兴,这次换药时,又拍了片子,骨伤处竟然接住并长好了,手指已经十分灵活,以后又换了几次药,左腕骨伤处就彻底痊愈了,没有多久,我的妹妹郝莉(赵新的媳妇),也不幸手肘骨折,赶紧也拉到家德培大夫那里也是没受什么痛苦,很快就治好了。

2007年6月19日下午,我(赵衡衡)步行到大石桥德文去查血糖,适逢阴雨,回来路过新酒亭时,不慎滑倒,左脚拇指疼痛,开始并不严重,第二天脚趾肿胀,才到医院拍片,知道拇指裂骨折断,医生说勿需治疗,静养数月即愈,21号我电话咨询宋大夫,他一听说是我的脚趾受伤,便冒雪大雨开车过来为我治疗,他说,受挫不能坐等,要透过药物,促使他早日愈合,恢复功能,10天后的7月1日,宋大夫又一次开车亲自来送药,难道他这么敬业,这么关心病号,特别是有这么好的医术,这么高质量的膏药和口服药丸,在宋大夫治疗下,我的脚伤也很快痊愈了。

2001年9月中旬,我们的四弟赵恒恒和妹妹李秀枝在侄子赵显陪同下,自驾游到宜昌,参观长江三峡时,不慎摔伤右脚膝,归来延医诊治,十几天不见好转,反倒越来越疼,因怕我们担心,也不告诉我们,到了9月30号恰是农历8月20号,四弟71岁生日,我们去工人第一村给四弟祝贺生日,才知道妹妹因脚伤无法来我家看望,这次来到他家,看到秀芝因伤卧床,久治不愈,才赶紧打电话给宋大夫,时已傍晚,宋刚出院回来,连晚饭也不顾不上吃,就从东风路远道赶来,我们在人民

路丹尼斯店门外接到宋大夫引到四弟家中,宋大夫立即看片子,诊断病情用药,贴上带去的膏药,又给了八瓶壮骨丸,并说:“如果一回郑州就找我,到现在伤早就好了,不至于再受半个月罪了!”果然,换过几次药后,秀芝的脚膝骨伤就痊愈了。

## 脊柱骨关节炎

宋德培

脊柱骨关节炎是骨坏死的制造者,是“颈项僵硬症的罪魁祸首”。

脊柱骨关节炎是由于汗出当风,涉水雨淋,住宅潮湿引起的,属痹症范畴,中医是以“治风先活血,血行风自灭”的治疗原则,通经散瘀,活血通络,祛风除湿,治疗效果满意。

脊柱骨关节炎是一种慢性潜伏性疾病,病情可停滞在任何阶段不发展,条件适宜时迅速发展,从髋膝关节开始缓慢的沿管柱向上蔓延,波及腰关节疼痛,并向大腿和足跟部放射,腰部僵硬不能久坐,活动后减轻;久坐、久站、久卧均可引起疼痛,改变姿势后减轻,劳力加重,翻身困难,往往病人熟睡数小时于凌晨三、四点钟疼痛发作,起床活动后轻松,病症发展至颈椎时会有胸闷感;发展至颈椎后,会出现头晕、头痛、眼花、耳鸣、反胃、恶心、双肩沉重、双手发麻、走路如同脚踩棉花等一系列临床症状。由于经常性发作腰腿疼痛而服用止痛药或激素类药物诱发股骨头缺血性坏死病占总发病率的半数以上。

六年來有幾百萬顧客品嘗食用 金魯源即食海參至今仍是大家的最愛

即食海參 当然金魯源

東風街與鸚鵡飛交叉口西南角 電話: 0536-2256599·福泰街至榮廣場往東200米路北 電話: 0536-2119499·東風街與四平路交叉口往東200米路南(原榮萊大酒店西側) 電話: 0536-8222349

伍拾圓 代金券

小北巷 “菌类餐饮国际连锁企业”是以经营野生菌菜为主的大型餐饮连锁企业,多年菌食文化的耕耘,集多项殊荣于一身:荣获“中国连锁业百强”、“全国名优产品重点保护品牌”、“国际马德里品牌注册商標(注册商標: 72个国家和地区)”等。潍坊小北巷时尚餐厅(上东店)营业面积3000余平方米,是小北巷餐饮集团特准在2010年斥资千万巨资打造的潍坊全新菌类美食旗舰店品牌,标志着小北巷餐饮集团向创造世界级品牌战略目标迈进的重要一步。小北巷所用菌类原料均来自大自然的深山之中(野生),纯天然、无污染,再加上菌类特有的营养价值和健康功效,堪为现代人最适宜食用的食品之一。小北巷绿色菌类生态餐厅,静享菌遇见,健康看得见,是您多元化的餐饮服务专家!

店名: 潍坊高新区小北巷时尚餐厅(上东店) 地址: 高新区北宫东街新城西路交汇口 电话: 8176000 8177000

春节送“阳中”牌阳澄湖大闸蟹 有“礼”更有面子

地址: 潍坊市奎文区东风东街青门东转盘(大润发)西 电话: 0536-2256599 2256599

## 济南爱心医院

地址:乘41,k55,36路到郎茂山北区站下 办公电话:0531-67811101/67811102  
车(或市残联站) 市中区七里山西路26号 专家热线:15168802959 15168803063 13705316218